



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

A legújabb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik minden nap

NO. 281. SZÁM

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1922 december 2.

THIRTY-FIRST YEAR

EGYÉSZ SZÁM ÁRA 2 CENT.

TAGADJA POINCARE, MINTHA A RUHRVIDÉK MEGSZÁLLÁSÁRA KÉSZÜLNE FRANCIAORSZÁG

A francia miniszterelnök arra utasította Jusserand washingtoni követet, hogy cáfolja meg a Ruhrvidék megszállásáról szóló francia sajtóközleményeket.

A NÉMET KORMÁNY VÁLSÁGA

A francia kormány állítólag helyeselte a megszállás tervét, de nem szavazott felette.

PARIS, november 30. — Poincare miniszterelnök Jusserand washingtoni francia követhez intézett táviratában kereken cáfolja azokat a francia sajtóközleményeket, amelyek új német területek megszállásáról jelentek meg az elmúlt napokban. A miniszterelnök arra utasította a követet, hogy jelentse ki, hogy nincsen semmi alapjuk ezeknek a közleményeknek s hogy a francia kormány egyáltalán nem gondol arra, hogy katonai erővel szállassa meg a Ruhr vidéket.

SZIGORITJA DAUGHERTY A SZÁRAZSÁGOT

Az igazságügyi miniszter elrendelte a törvényszégek szigorú üldözését.

NEM TÜR HALASZTAST.

A bíróság járjon keszre a prohibíciós ügynököknek

WASHINGTON, nov. 30. — Daugherty igazságügyi miniszter harcot indított azok ellen, akik a száraz bűntudat és büntetés nélkül, az új száraz törvény megsértésével megindulnak. Felhívta az ország összes szövetségi hatóságait, hogy figyeljék meg, hogy mennyire szigorú a prohibíciós törvényekkel való együttműködésük, ha azt akarják, hogy ne sértse meg a törvényeket a szövetségi büntetés törvényét.

Utastotta a szövetségi ügyvéteket, hogy a függőben lévő törvényesítési ügyeket minél előbb vigyék törvényszék elé s követeljék, ha arra okot látnak, a legszigorúbb büntetést a törvényszékek részére.

Felhívja a miniszter a hatóságok figyelmét arra, hogy bizonyos sörözők megsértik a törvényt, amennyiben sokkal magasabb alkoholt tartalmú söröket gyártanak, mint amint az a törvényben van megengedve.

„Egyezzenek, — mondja a miniszter körlevele — a szövetségi hatóságok kezére járni az állami és városi prohibíciós törvények végrehajtásának. Ügyeljenek arra, hogy az állami hatóságok teljesítsék a maguk dolgát ebben a tekintetben.”

„Abban a meggyőződésben sűrűm a prohibíciós törvények megsejtőinek legszigorúbban való üldözését, hogy ennek a törvénynek megsértése más törvények megsértésére vezethet.”

AZ ELNÖKI CSALÁD CSENDENBEN ÜNNEPELT

Mrs. Harding betegsége miatt a Fehér Házban semmiféle hangos ünnepség nem volt Hálaadás napjának ünnepe alkalomból. — Csendesen és családiasan ünnepelt az elnöki család. — Megváltották az eredeti terveket.

WASHINGTON, nov. 30. — Egyelőre azonban nincsen olyan egészségi állapotban, hogy komoly életművet vegyen magához, az idegrendszerre pedig egyelőre nem bírni ki azt, hogy sok embert lásson vendégül a Fehér Házban.

Dacára azonban annak, hogy az elnök ugyancsak megkérte a nemzetet, hogy a szeretet hangos nyilvánításától tartózkodjék, az elnöki pár barátai és tisztelői Thanksgiving Day alkalmából valószínűleg elhalmozták ajándékokkal a Fehér Házat. A pulykák, malacok és különböző formában elkészített és el nem készített csirke valóságos tömege vonult be az elnöki lakásba.

Charles E. Sawyer tábornok az elnöki pár házirosva különben kijelentette, hogy Mrs. Harding erősen a javulás útján van.

VALERA KÖZTÁRSASÁGI KORMÁNYT ALAKÍTOT

DUBLIN, nov. 30. — Eamon De Valera rajtek helyéről megalakította a közársasági kormányt, ezzel is megtagadva a Szabad Állam elismerését. A kabinetjének tagjai: Elnök és külügyminiszter De Valera, pénzügyminiszter Stack, belügy J. P. Rutledge, honvédelmi Liam Mellows, közgazdasági miniszter Robert Barton. Azt hiszik, hogy a Szabad Állam csapatai megújítják De Valera kéregerítésére kutatásait, s elfogatása esetén kivégezik.

A MŰKUSOK ELLEN KÉR HATÓSÁGI VÉDELME

MOUNT VERNON, N. Y., nov. 30. — Miss Arena Logan értesítette a város polgármesterét, hogy kénytelen lakásából kiköltözni az utcára, ha nem tesz nek valamit a műkusok megfékezésére. A műkusok elfoglalták az egész házat s egész éjjel fogócskát játszanak falak üregében s lehetetlenné teszik az alvást.

Száműzetésben Pessoa elnök

Brazília elnöke elhagyta a székhelyét, tekintettel arra, hogy az általános hangulat, nagyon erős formában teljesen ellene fordult. Az elnök elmenekült Olaszországba, ahol az ideiglenesnek tartott és önkéntes száműzetésének idejét fogja töltetni. — Hadiállapot Rio de Janeiroban. — Nagy az izgalom.

RIO DE JANEIRO, nov. 30. Epatario Pessoa, Brazília köztársaságának elnöke, három nappal azután, hogy ott hagyta az elnöki széket, tekintettel arra, hogy az általános hangulat, nagyon erős formában ellene fordult, elhagyta az ország fővárosát, egy olasz hajóra szállt és elutazott Olaszországba, ahol ideiglenesen tartott, önkéntes száműzetésének idejét tölteni szándékozik.

Rio De Janeiro ma teljesen háborús állapotban áll. A város hangosított, veszedelmes pedig, egy fegyverrel bőven megrakott táborhoz. A katonák és a tengerészek apró kis gerilla harcokat folytatnak a rendőrközel. A lövészek állandóan hangzanak, éjjel-nappal. Egészen bizonyos, hogy a halottaknak és sebesülteknek a száma meglehetősen nagy. Ezt a számot eddig képtelenség volt pontosan megállapítani.

Az újságírók csak nagyon nehezen tudnak dolgozni, tekintettel arra, hogy nagyon szigorú cenzurát léptettek életbe. Az elnök menekülése éles ellentétben állott az aul nagyszerű bevonulással, amelyet 1919-ben tartott. Akkor egy diadalmas európai és amerikai körútról tért vissza. Braziliát képviselte a versaillesi békekonzferencián.

Az eltávozás közelről sem volt olyan pompás, mint annak idején a bevonulása. Nagyon is tiokban történt, az éj leple alatt. A hívei, akik végig kitarítottak mellette, mindent elkövettek, hogy ne kerüljön az elnök bajba, mindent elkövettek, hogy orozva meg ne gyilkolják.

Az a katonai különítmény, amely tanuja volt Pessoa elnök távozásának, majdnem olyan erős volt, mint az, amely a megérkezésnél időzött.

Hogy az elnök le fog mondani, hivatalosan nem jelentették egyáltalán, bár sutogva, pletyka alapon már régebben szó volt róla. Az elnök bukásának az a deszpa hajlam az oka, amely az „uraikodását” állandóan jellemezte. Gyűlölte a politikai ellenfeleit és ezekkel szemben a legkegyetlenebb, a leglehetetlenebb módon járt el mindig. Ezek végül is felülkerekedtek és kitörték a nyakát. Memikülne kellett, ha azt nem akarta, hogy egy sor katonra él álljon, akik fegyvert fogtak rá, elsültik a fegyvert és ő holtan összeesik egy kaszárnya szürke vár falai alatt.

Mindenki

csodálkozni fog azon, mily példátlanul gazdag tartalmu Naptárral kedveskedik ez idén olvasóinak a Szabadság. A hatalmas kötetet, melyet pompázó színekben nyomtatott képeknek egész serege díszít, Karácsony előtt okvetlen

Megkapja

minden előfizető, aki nincs hátralékban és 25 cent szállítási és csomagolási költséget hozzánk juttat. — Minden amerikai magyar biztosítsa magának

a Szabadság Naptárát

mert ehhez hasonló, pompás ajándékot egyetlen magyar újság sem adott még előfizetőinek. — Biztosra veheti, hogy Karácsony előtt kezei között lesz a Naptár,

ha rendezi hátralékát

és hozzánk juttatja a csekély 25 cent szállítási és csomagolási költséget.

NEM VEZETI ÖNZŐ SZÁNDÉK AZ AMERIKAI KORMÁNYT A LAUSANNEI KONFERENCIÁN

Henry Morgenthau, volt konstantinápolyi nagykövet vádjai a külügyminiszterium ellen. A külügyminiszterium cáfolata a volt nagykövet vádjaira.

TÖRÖK FORRADALOM NYUGAT TRACIABAN

Állítólag bolgár és macedon bandák felfegyverzetten átlépték a nyugat tráciai határt.

Washington, nov. 30. — Londonból érkezett tudósítások szerint török forradalom tört ki nyugati Thráciában. A forradalom elkeseredett harcokra vezetett. A Times konstantinápolyi levelezője azt táviratolja, hogy hallowas szerint a forradalmárok urai a helyzetnek és egy ötezer emberből álló felfegyverzett csapat gépfegyverekkel nyomul előre Dedeagacs felé, népszavazást követelve. A Daily Expresshez Konstantinápolyból beérkezett táviratok drámainak és zürzavarosnak írják le a helyzetet. Állítólag nemcsak a törökök lázadtak fel, hanem bolgár és macedon bandák is átlépték a határokat.

Ugyanakkor Harding elnök kormányja igen jelentős nyilatkozatban cáfolta meg azokat a vádakait, amelyekkel Henry Morgenthau, Wilson elnöksége alatt az Egyesült Államok kormányának konstantinápolyi nagykövete emelt az amerikai kormány lausannei politikája ellen.

A volt konstantinápolyi nagykövet azt a vádat emelte, hogy a külügyminiszterium, egyidmüköve a Standard Oil Company vel, arra akarta rábírtani a Dutch Shell Companyt, ezt az angol érdekeltséget, hogy az amerikai társaság számára mondjon le Palesztina érdekeltségeinek egy részéről. A külügyminiszterium nyilatkozata azt állítja, hogy Morgenthaut vagy pontatlanul idézték, vagy helytelenül informálták ezzel az ügyrel kapcsolatban.

A külügyminiszterium tisztviselői azt az általános vádat olvasták bele Morgenthau megjegyzéseibe, hogy az amerikai kormány Lausanneban és egyebütt is foként kereskedelmi előnyöket akar elérni az amerikai olaj társaságok számára. Ebben a viszonylatban a külügyminiszterium nyilatkozata a következőket mondja:

„Az amerikai kormány eddigi jegyzékében csupán egyetlen alkalmat kívánt teremteni az ázsiai mandátumok területén az amerikai vállalkozások érdekében. Ez olyan magatartás, amelyet a jelenlegi adminisztráció megosztat a volt adminisztrációval.”

A Standard Oil Co., ugy tudják, számos engedélyt kapott a török kormánytól palesztinai olaj kutatásokra, amelyek még a háború előttört keltek. A legbarátságosabb jellegű levelezés folyt ebben az ügyben a washingtoni és a londoni kormányok között, s állítólag az angol hatóságok egyáltalán nem mutattak hajlandóságot arra, hogy megtámadják ezeket az engedélyeket az érvényességét, vagy, hogy megakadályozzák az ezekben az értelemben folyó olajkutatásokat. De sem ebben az esetben, amelyre Morgenthau célzott, sem más esetekben, soha a Standard Oil vagy más amerikai cég nem kapott olyan levelet a külügyminiszteriumtól, amelyet azok más cégekkel való tárgyalásokra használhattak volna fel, akár palesztinai, akár mezopotámiai érdekeltségre vonatkozólag.

Hivatalosan megállapítják, — hogy a Childs követek adott utasítások világosan megmutatják az amerikai lausannei delegáció általános magatartását. Ez utasítások értelmében az Egyesült Államoknak legképeben emberi érdekei, mint a vallási és faji kisebbségek jogainak, a nevelési intézkedések védelme fűződik a Közel Kelethez.

Washingtonban erősen remélik, hogy a lausannei konferencia ezenek a pontokon általános gyüményekre fog vezetni.

A követ már eddig is kinyilatkoztatta az Egyesült Államok Nyitott Ajtó” politikáját Törökországra vonatkozólag. Alttörökországban beszélve, az a követés teljesen fedné Amerika érdekeit a Dardanellák szabadságának bonnyolult, nehéz kérdésével gyítt.

A BERLINI SZÍNHÉZEK SZTRAJKBA LÉPTEK

BERLIN, nov. 30. — A berlini színhézi világ vezető művésznői és művészei sztrékabájtájkban tiltakozó sétát folytattak a legelőkelőbb színházak épületei előtt, rokonszenzük kifejezéséül a színhézek általános sztrájkja iránt. Csaknem valamennyi engedélyezett színház zárva van, számuk közel ötvenre tehető, viszont igen sok kávéház, étterem és szálloda boosájtotta rendelkezésekre helyiségeit a sztrájkolónak előadások rendezésére.

KÉT HALOTT, SOK SÉRÜLT A KIGYULLADT ISKOLÁBAN

COVINGTON, Ga., nov. 30. — Két gyermek halálra égett a High Point iskola leégésénél, mely teljesen elpusztult. Vagy negyven gyerek szorult az egyik emeleti tanterembe. Sok gyermek szenvedett súlyos égett sebesülést, mielőtt leugrottak Mrs. Oscar Grant tanítónő, aki a gyermekek menekülését vezette, maga is oly súlyosan összeégett, hogy életét féltik.

MESSZEMENŐ KÖVETKEZMÉNYEI LEHETNEK MEG A VOLT GÖRÖG MINISZTEREK KIVÉGZÉSÉNEK

Egy előkelő görög személyiség nyilatkozata értelmében bolsevik terror uralkodik Athénben, és ennek eredménye a hat görög miniszter kivégzése.

VISSZAHÍVTK AZ ANGOL KÖVETET.

Mindenfelé kinos feltűnést keltett a kivégzés ügye. — Olaszország hivatalosan is tiltakozni fog.

RÓMA, november 30. — Egy Rómában tartozkó kiváló görög személyiség szerint Athén a bolheviek kezébe került és a hat görög miniszter kivégzése kezdetét jelenti annak a rémuralomnak, amelynek példája a bolsevik forradalom kezdete 1917-ben Oroszországban.

Ez a kiváló görög személyiség, aki nem akarja nyilvánosságra hozni a nevét, nehogy Athénben tartozkó családjának emiatt szenvednie kelljen, még a következőket mondotta el a görögországi helyzetéről:

„Sziderisz, a jelen, görög kormány egyik tagja a görögországi kommunista párt vezére. A jelen görög kormány többi tagjai olyan tiszték, akik elszöktek az ellenség elől. A kivégzett miniszterek kivétel nélkül Görögország legelőkelőbb családjaik tagjai voltak. Társadalmi és értelmiségi szempontból a nemzet elitjét alkották. A forradalmi kormány tagjai azért végeztették ki őket, mert attól félték, hogy ellenkező esetben őket fogják kivégezni.

A szövetségesek 1917 július 21-én jegyzéket küldtek Athénbe, olyan tartalommal, hogy mint Görögország protektorai nem engedhetik meg a protektorátumok alatt álló ország alkotmányának megsértését. E jegyzék elküldése után a szövetségesek megszüntették Athén. Ha az ántant abban az időben megvédte az alkotmányt egy súlyos sértés elől a saját érdekében, úgy most is meg kellett volna védenie az alkotmányt egy hasonló súlyos sértéstől az emberiségért, az emberi jogok érdekében.

Az alkotmány megsértésén kívül a jelenlegi görög kormány az emberiség egész történetének legsúlyosabb büntetését követelte el. Gunarisz, aki tízfizban szenvedett, magas lázzal kórházban fektült. Kiepielték a kórházból és fűbölték, anélkül, hogy tudta volna. miért. Sohasem adtak neki alkalmat arra, hogy védelme érdekében csak egyetlen szót is szóljon.

Az angol kormány szerdán minisztertanácsot tartott s azon megvitatta azt a súlyos helyzetet, amelyet hat görög magasállás személyiség kivégzése telemett. Az angol kormány véleménye szerint a görög pártok kizárólagos idezték fel ezt az állapotot. Az athéni kormány viselkedése a belpolitikát illetőleg olyan modorban folyik, amelyet csak a legnagyobb fokú barbárságnak lehet tartani s amely óriási mértékben le fogja szállítani a görög tekintélyt Lausanneban és az egész világon.

Később a nap folyamán Bonar Law miniszterelnök kijelentette az angol alsóházban, hogy a kormány nem rendelkezik bővebb információkkal a tragédia felől, mint amennyi a sajtóban is már megjelent. A miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy az angol követet visszahívták Athénből. Ez a kijelentés lelkes üntetést váltott ki az angol alsóház minden oldaláról, kivéve a munkáspárti oldalt, ahonnan „miért!” kiáltások hangzottak fel.

Az olasz közeleményt a legnagyobb mértékben felháborították a görög kivégzések. Az olasz lapok egész hasábotk szentelnek a bűn feletti méltatlankodásnak és elítélésnek. Több olasz képviselő írásban követelték miniszterelnököt, hogy tegyen lépéseket a görög kormány ellen. Több képviselő sajnálattal fejezte ki afelett, hogy Monagn olasz követ, aki a lausannei olasz delegáció tagja, a kivégzések időpontjában nem tartózkodott Athénben. Megbírható források szerint Mussolini ma este tiltakozó jegyzéket fog intézni ebben az ügyben a görög kormányhoz.

Az egyezmény végrehajtása

Nagy Britanniá nem hajlandó addig a hadiflottájának állományát csökkenteni, a washingtoni egyezmény értelmében, amíg nem látja, hogy a többi nemzetek, amelyek szintén részesei ennek az egyezménynek, hasonló módon nem cselekszenek. — Nem építenek több hajót, ezt Amerikában jó jelnek veszik.

LONDON, nov. 30. — Eyres Monsell, az admirális pénzügyi szakértője kijelentette a Házban, hogy Nagy Britanniá nem hajlandó mindaddig eleget tenni továbbra is a washingtoni egyezménynek, amíg azt nem látja, hogy a többi nemzetek, amelyek részesei ennek az egyezménynek, hasonlóképpen cselekszenek. Az admirális pénzügyi szakértője meglehetősen erősen beszélt.

Ezt az egyezményt az Egyesült Államok, Nagy Britanniá és Japán már ratifikálták. Franciaország és Olaszország, amelyek tulajdonképpen szintén részesei ennek az egyezménynek, egyelőre nem ratifikálták. Várni fogunk tehát mindaddig, amíg azok az országok, amelyek még nem ratifikálták az egyezményt, ezt megteszik és azok, amelyek ratifikáltak, hasonlóképpen cselekszenek, mint mi.

Nagy Britanniá eddig a legjobbjáseműen járt el. Azokat a hatalmas hajóit, amelyek flotta bázisát képezik, már használhatatlanná tette. Egy nagy csomó olaszorangu hajóit elküldötte azokra a telepekre, ahol ősszerenésolják őket. Eddig hat olaszorangu hajónk esett ennek a sorsnak áldozatul, kettőre hasonló sors vár. Ezeket a hajókat még ebben a hónapban és a következőben tönkre fogják tenni.

Amennyire én ismerem a helyzetet, sem az Egyesült Államok, sem Japán nem járt el oly módon, mint ahogy mi eljártunk. Az én tudomásom szerint Az Egyesült Államok csak olyan hajókat semmisített meg eddig, amelyekre nincsen és nem lehet feltélen szükségük. Ugyanígy járt el Japán is.

En nekem, egész határozottan, az a véleményem, hogy mindaddig, amíg minden egyes nemzet, amely részese az egyezménynek ezt az egyezményt nem ratifikálja s amíg a ratifikáciást elfogadó nemzetek nem látják hozzá a flottájuknak a szerződésben vállalt lerontásához, mint is várhatunk.

Arra a kérdésre, hogy nem gondolja-e, ennek a kijelentésnek akár kifelé, akár befelé erős visszhangja fog támadni, a pénzügyi szakértő ezt felelte:

— Nem hiszem. Amit tettünk eddig, nagyon helyesen tettünk. Mi vagyunk a világ legnagyobb nemzet és a legnagyobb tengeri hatalma. Epen ezért méltányosnak tartom, hogy mi legyünk az első, akik a jóhiszeműségből a többieknek példát adunk. Ezt megtettük. Tovább azonban nem mehetünk.

Ugyanakkor a pénzügyi szakértő kijelentette, hogy a többi hajók építését nem kezdik meg.

Ez a kijelentés Washingtonban igen jó hangulatot keltett. Mert ugyanakkor, mikor a beszédrol számot adó kábel megérkezett a tengerészeti miniszteriumba, ott kijelentették, hogy az Egyesült Államok sem akar új hajókat építeni.

Ugyanakkor azonban a tengerészeti miniszteriumban, Washingtonban, elismerték, hogy sem az Egyesült Államok, sem Japán nem ment még annyira a flotta számának csökkentésében, mint amennyire Nagy Britanniá elment.

EGYESÜLÉS ELŐTT A LIBERÁLISOK

Az angol szabadalvúak nagypártot alakítanak.

LONDON, nov. 30. A parlamenti liberális árnyalatok egyesülésének a dolog még kedvezőbb ben halad előre, mint azt várni lehetett volna. Az egyedüli nehézség csak a vezetés kérdése és nem lehetetlen, hogy ezen fog megbukni a dolog. Ugy Lloyd George, mint Asquith nem hivatalos csatornán keresztül már éreztették azt, hogy a maguk részéről hajlandók eltekinteni a személyes kérdésektől. Lloyd George még azt is kijelentette, hogy hajlandó lenne szolgálatot teljesíteni Asquith alatt is, azonban csak akkor, ha

NDI K-A

szívét és lelkes érdekl... Zúgó taps jutalmazta... énekeszámért.

nyí József, a Szabadság... kátára volt a következők... aki nemzeti és nem...

ak Miklós beszélt az... tagok nevében. A Zri-... gylet mozgalomának lelkes...

híjas táncosnő. Kálmán... és Nagy Margit győ-... dettette grófiai klasszikus...

és a Dalárdák kitűnő éneke-... t elő egy magyar dalt...

észek folytatódtak to-... a. Hoffer Imréné, a Kör...

albonására csak éjfélkor... a sor, de azért két óráig...

ajestic a West Side-on... legnépszerűbb és... kedveltebb színház.

WIDDER... omor és belső bajok... szakorvosa

te Sonora... legkitűnőbb mi-... ségű danológép a... világon.

ára \$130... lemeztartó al-... ummal és \$5 érte-... kü lemezekkel.

COLUMBIA ára... 155... és 10 hangléssel.

COLUMBIA ára \$100... gyártmányú danológép... len lezártított áron...

CH... k új végválasztás... LIN AVE. MELLETT. V. 281

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN? MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ÓHAZAI UJSÁGHIREK

EMLÉKTÁBLA A HŐSÖKNEK. A műgyetem mozgalma.

BUDAPEST, nov. 9. (A 8 Órai Ujság tudósítása.) Meg-... kapó ünnepség keretében zajlott...

Ujána Vör Tibor, a segítő-... egyesület elnöke tartott beszédt...

— Az egyetemi ifjuság, —... ugymond — mindig előljár...

— Ezután a "Hungaria" ma-... gyar technikusok egyesülete...

— Ezután az ünnepelő közönség... Horthi Miklóssal az élen levo-...

— Az emléktábláról lebullott... a lepel és a kormányzó rövid...

— Kiderült, hogy a külföldi... vagonok a csempészek érte-...

CHICAGOI ORVOSI HIR. Dr. Löwinger Ernő, a régi chiga-... gy magyar orvos vizs...

Röntgen-vizsgálat Röntgen-vizsgálattal biztosan meg lehet találni a betegségek kuforrását. Minden "ta-... gúgnak" elejét veszi. A röntgen-épen úgy lát belejében...

DR. BAILEY "SPECIALISTA" 311 PROSPECT AVE. Standard Theatre Bldg., Room 302, CLEVELAND, O. RENDELŐ ÓRAK: D. a. 9:30-tól este 7:30-ig. — Vasárnap 10-től 1-ig.

NÉGY SZÁZ VAGGON CUKOR. A kereskedők és gyárak.

BUDAPEST, nov. 3. (Az Est tudósítójától.) — A közlele-... zési minisztérium november hó...

— Összesen csak 200 vagon... cukrot vettek át a kereskedők...

— A tárgyalások során az a... megállapodás történt, hogy a...

— Ezután az ünnepelő közönség... Horthi Miklóssal az élen levo-...

— Az emléktábláról lebullott... a lepel és a kormányzó rövid...

— Kiderült, hogy a külföldi... vagonok a csempészek érte-...

CHICAGOI ORVOSI HIR. Dr. Löwinger Ernő, a régi chiga-... gy magyar orvos vizs...

Röntgen-vizsgálat Röntgen-vizsgálattal biztosan meg lehet találni a betegségek kuforrását. Minden "ta-... gúgnak" elejét veszi. A röntgen-épen úgy lát belejében...

\$10-os Röntgen vizsgálat \$1.00 Vigyázzon egészségére egész éven át

DR. BAILEY "SPECIALISTA" 311 PROSPECT AVE. Standard Theatre Bldg., Room 302, CLEVELAND, O. RENDELŐ ÓRAK: D. a. 9:30-tól este 7:30-ig. — Vasárnap 10-től 1-ig.

A MAGYAR ARTISTA EGYESÜLET. 25 éves jubileum.

BUDAPEST, okt. 28. (A 8 Órai Ujság tudósítása.) — Meg-... ható ünnep keretében ünnepelte...

— Összesen csak 200 vagon... cukrot vettek át a kereskedők...

— A tárgyalások során az a... megállapodás történt, hogy a...

— Ezután az ünnepelő közönség... Horthi Miklóssal az élen levo-...

— Az emléktábláról lebullott... a lepel és a kormányzó rövid...

— Kiderült, hogy a külföldi... vagonok a csempészek érte-...

CHICAGOI ORVOSI HIR. Dr. Löwinger Ernő, a régi chiga-... gy magyar orvos vizs...

Röntgen-vizsgálat Röntgen-vizsgálattal biztosan meg lehet találni a betegségek kuforrását. Minden "ta-... gúgnak" elejét veszi. A röntgen-épen úgy lát belejében...

Ha Malátát és Komlót használ, miért nem a legjobbat vessz. Kérdesze meg a kereskedőjét. 55-féle A legnehezebb Malátá, mely készül. NOLAN MALT CO. 5701 Detroit Ave., 3412 Lorain Ave., 768 East 152nd Street Cleveland, O.

Ne gyötörtesse magát Rheumatót, neuralgiát, csipőfájást, mell- vagy izomfájást! Dörzsöljön egy kevés PAIN-EXPELLERT a fájdalmas helyre, amíg nem érzi, hogy bőre izzó lesz — és enyhítők, kellemes gyógyulás következik nyomában. A Valódi Pain-Expelleren s HORGONY védjegy rajta van.

COSULICH LINE MAGYARORSZÁGRA Nagy gyors hajók Fiume-Triest és Kónino koss, kikötés. Bor lagyon. President Wilson, Dec. 5. Jan. 27. March 17.

NEW YORKBÓL TRIESTBE GENUAN AT Magyarországra, Csecho-Slovákia, Románia és Jugoszlávia. A legjobb és leggyorsabb út a Póidél Tengeren.

Navigatione Generale Italiana a legrövidebb és leggyorsabb út a Jászovonai Italia-America Shipping Corporation 11 Street Street, New York City.

CUNARD ANCHOR Magyarországra 9 nap alatt Hamburgon át. A világ leggyorsabb hajói minden kedden.

DRÁGA A KENYÉR A CSEH ELYNOMÁS BUDAPESTEN. Nem tudja a közönség megfizetni.

MRS. LULA VANN, FULTON, ARK. Rámutat az egészséges utjára, szenvedők.

Mozgalom indult meg az országunkban a magyar uralom alatt választott szojn-tagok köréből indult ki és valamennyien helyeslik.

DEVITA S. De Vita Bankár 3108 FIRST AVE. NEW YORK Cor. 108th Street.

DR. A. MAX KOHN magyar orvos irodája 7402 WOODWARD AVENUE DETROIT, MICH.

The Electric Construction & Sales Co. 934 PROSPECT AVENUE, CLEVELAND, O. Telefonok: Prospect 2692. — Central 2520-L.

Columbia Szent Muzsikát Karácsony Estére. barátaink és szeretők halgatni a szép szent muzsikát, mely üdvözi a vig karácsony napját. A Columbia árusító-jánál választékok találhat ilyen szent lemezekben, melyekre szüksége van Önnek, ha hozzá akar járulni a Karácsony-est jellemzően ünnepélyes hangulatához, amikor a gyertyák ragyogva égnek a karácsonyán.

AZOK A LEGUJABB LEMEZEK számai tudassa és pósta fordultával megküldjük. Kérje nagy árjegyzékeinket lemezeikről. Nálunk az összes lemezek állandóan kaphatók.

RESS LÁSZLÓ ÉS FIAI 16 EAST FEDERAL ST., YOUNGSTOWN, O.

Mészáros József 8321 WOODLAND AVE., CLEVELAND, O. a Woodland és Buckeye Road elágazásánál.

CINCINNATI, OHIO egyedüli magyar Lemezülete. Eszen legújabb Columbia magyar lemez számszámra póstás utánvétel küldjük Columbia Danoló gépet \$25-\$150 dollárig lefizetve.

KÉT AMERIKAI PÜSPÖKSÉG BETÖLTÉSEJÉNTIK RÓMA, nov. 30. — A vati-Marquett, Michiganban püspökké kámból nyert értesítés szerint Suint püspök pedig a Wheeling, Nossbaum püspök nevezetett ki W. Va. egyházmegye püspökévé.

Vegyén G. R. S. VILLANYMOSOGÉPET. \$5 készpénz lefizetés — \$2.10 hetenként. Teljes jótállás. A G. R. S. a legkényesebb igényeket is kielégíti. Nyolc lepedőt képes befogadni. Fehér zománcozott keret és egynegyed lóerős motor.

